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Die Probleme der Deutschen Bahn 
 
Aufgaben zum Text 
 
1. Wovon handelt der Text? 
Hör dir das Audio an und beantworte dann die Frage. 
 
Der Text handelt davon, dass … 
a) Probleme bei der Deutschen Bahn auch politische Ursachen haben. 
b) viele alte Züge der Deutschen Bahn in den nächsten Jahren ausgetauscht werden 

müssen. 
c) die jetzige Regierung plant, mehr Geld in den Straßenverkehr statt in die Bahn zu 

investieren. 
 
 
2. Was steht im Text? 
Lies das Manuskript und beantworte dann die Fragen. 
 
1. Welche Probleme gibt es bei der Deutschen Bahn? 
a) Es fahren zu wenige Züge, sodass die Züge immer zu voll sind. 
b) Sehr viele Züge sind unpünktlich oder fahren gar nicht, weil zu wenig in die 

Infrastruktur investiert worden. 
c) Die Deutsche Bahn nutzt nicht immer klimafreundliche Energiequellen und hilft 

deshalb nicht bei der Erreichung der Klimaziele. 
 
2. Was wird geplant, um den Bahnverkehr zu verbessern? 
a) Wichtige Bahnstrecken sollen bis 2030 saniert werden. 
b) Es sollen mehr Fernzüge fahren, damit die Bahn kundenfreundlicher wird. 
c) Viele neue Bahnstrecken sollen gebaut werden. 
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3. Kennst du die Wörter? 
Welches Wort passt in welche Lücke? Wähl aus! 
 
Verspätung, Zugausfall und kaputte Züge – viele Probleme bei der Deutschen Bahn 
werden durch die veraltete __________________ (1) verursacht. Zudem ist das 
__________________ (2) stark überlastet, da mehr Züge auf alten Gleisen fahren. Daher 
sind mehr __________________ (3) in den Schienenverkehr dringend notwendig. Im 
__________________ (4) der Bundesregierung für 2024 ist nun mehr Geld für den 
Bahnverkehr vorgesehen. Die Deutsche Bahn will für die __________________ (5) der 
Strecken __________________ (6) ausgeben. 
 
a) Milliarden b) Sanierung c) Haushalt 
d) Infrastruktur e) Investitionen f) Schienennetz 

 
 
4. Wie lauten die Partizipien? 
Bilde die Partizipien der angegebenen Verben und schreibe sie in die Lücken. 
Denk daran, auch die Endungen anzupassen, falls nötig. 
 
Warum läuft bei der Deutschen Bahn vieles schief? Christian Böttger sieht die 
Hauptursache in der __________________ (1) (verfehlen) Verkehrs- und Bahnpolitik der 
letzten 20 Jahren. In die Infrastruktur ist zu wenig __________________ (2) (investieren) 
worden.  
Im Haushalt der Bundesregierung für 2024 ist nun mehr Geld für den Schienenverkehr 
__________________ (3) (einplanen). Viele veraltete Schienen sollen __________________ (4) 
(sanieren) werden. Das bedeutet, aber dass in den nächsten Jahren viel 
__________________ (5) (befahren) Strecken erst mal __________________ (5) (sperren) 
werden müssen. 
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